

专题 评论 博客 投稿

新闻中心 政策法规 财会网校 财会文库 财会人物 财会史话 热点调查 事务所 资料共享

财会家园 财会百科 财会书城 考试培训 职场招聘

> 财会信报 会员特区

CPA

财会信报电子报

'2011', 航天信息软件杯全国税法知识大赛火热进行中!

答疑解惑 投资理财

新理财杂志征订开始了 最新会计课程开班了! 2012年财会信报征订 《税务规划》期刊优惠 轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速 中国CF0的梦想课堂 陪小艾来一次会计长途 会计继续教育辅导年检 会计考试保通过只考一

新闻中心 RSS

海外动态

深度阅读

热点新闻

视频新闻

图片新闻

热词:

财经新闻

行业新闻

搜索 高级搜索

地方新闻

首页今日聚焦

中华财会网 > 新闻中心 > 财经 > 正文

两大石油公司新增资源税或超200亿元

2011-10-12 09:59

来源:第一财经日报

圆读:



油气资源税从量计征改为从价计征,这将大大提高两大石油公司的资源税上缴额,估计两家企业的 缴纳金额在2012年会突破200亿元人民币。不过,市场也预计国家对特别收益金的起征点可能随后提高。 若是特别收益金能减少,那么油气资源税对石油公司的冲击作用将可抵消。

我国目前的资源税制是:原油8~30元/吨,天然气2~15元/千立方米。如果按80美元/桶的价格、5%税 率计征计算,我国的原油资源税税额将可能是"从量计征"的6.5倍左右。若以国际原油均价100美元/ 桶、5%的从价税率计算,我国约能收上来69亿美元(合469亿元人民币)的资源税。这是从量征收税额的8 倍。

海通证券研究员邓勇认为,此前虽然有部门透露会在"十二五"期间于全国范围内实行资源税的从 价计征,但是11月1日就全面铺开显然要比他们的预测更早。作为国内原油和天然气产量最核心的两大企 业中国石油、中国石化、显然资源税的计征方式改变后、影响将是很大的。

去年6月1日,我国新疆开始实行油气资源税的改革,按照5%的比例从价计征。中石油在新疆有新疆 油田、吐哈油田和塔里木油田,中石化则拥有新疆塔河和春光油田。不过,中石油和中石化等公司在当 时并没有被纳入到征收对象中。

据海通证券统计,国家全面启动油气田的资源税改革动作后,2011年这两大公司的资源税将分别为2 00亿元和25亿元。不过,因为国家只是从2011年11月开始改变计征方式,所以更关键的年份是2012年及 以后。海通证券的结论是,2012年两大公司将各自上交资源税226亿元和70亿元。湘财证券的研究与海通 证券略有不同,其计算到,假设中国石油和中国石化的原油实现价格分别是70美元/桶和64美元/桶,而 按照各自2010年1.15亿吨和4255万吨的原油产量来看,那么各自将增加原油资源税150亿元和48亿元左 右,而两家企业每股收益将分别减少0.06元和0.04元。

海通证券指出,当石油资源税从价计征后,那么特别收益金的起征点也可能会从40美元/桶向上调 整。假设国家把起征点调整到50美元/桶的话,那么也能抵消掉资源税改革对石油企业带来的负面影响。

频道推荐

- 中小光伏将迎倒闭潮? 40家浙企抱团应对
- 希腊有望获80亿欧元输血 购买担保债券或
- 长江电力涉嫌利益输送 120亿高溢价收购被
- 证监会: 正研究制定律师事务所期货法律业
- 9月再现高管减持潮 102家上市公司被套现
- •银行卡遭遇高科技诈骗 警方微博提示六招 •星展私人银行开户门槛降至800万 瞄准内地
- 传中资大行叫停与部分欧洲银行外汇交易

点击排行榜

Æ	ш	रोग:	4	
图	片	新	饵	

其他

相关新闻			
我要评论			
文明上网 理性发言			
发表评论			

电话: 010-88155800 010-88155700 地址: 北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有 🔮 京ICP证010498号